

bb 75. /megszólalt... 1. folyt./-szb

a vendégek fogadására a bejáró két oldalán égő fáklyával a kezükben korabeli jelmezbe öltözött fiatalok álltak sorfalat. fél kilenckor eldőrdült a várágyu, felhangzottak a fanfárok, majd megkezdődött az előadás. a drámát miszlay istván rendezte. a főbb szerepeket siménfalvy sándor, iványi józsef, lontay margit, szobozlay sándor, fekete tiber, fülöp zsigmond, simor ottó, kurnik ilona, tyll attila alakította. a jelmezeket bata ibolya, a díszleteket pedig csányi árpád tervezte. /mti/

bb 76. kádár jános bratislavába utazott

fk/um la

1972. július 7.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken a kora délutáni órákban bratislavába utazott rövid, nem hivatalos, baráti látogatásra. kádár jánost elutazásakor aczél györgy és komócsin zoltán, a politikai bizottság tagjai, a központi bizottság titkárai, valamint pullai árpád, a központi bizottság titkára bucsuztatták.

kádár jánost bratislavába érkezésekor dr. gustáv husák, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, jozef lenárt, szlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára, prof. peter colotka, a cskp kb elnökségének tagja, a szlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke és ondrej klokoc, a szlovák nemzeti tanács elnöke fogadta. /mti/

- 48 -

- v é g e -

20.55/um

Tó21<sup>05</sup>

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Főm-utca 5-7. Telefon: 489-490, 389-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. július 8.

bb 1. szeptember 1-ig lehet jelentkezni a marxizmus - leninizmus esti egyetem speciális kollégiumaira

1 gy/tr szb zs

1972. július 8.

elkészült a budapesti pártbizottság marxizmus-leninizmus esti egyeteme következő - sorrendben a 20. - tanévének rendje. az egyetemi tananyag az idén is a kül- és belpolitikai események tükrében módosult, aktualizálódott - közölték az egyetem vezetői.

az ősszel mintegy 16 000 hallgató, köztük 3 300 elsőéves kezdi meg tanulmányait a budapesti pártbizottság esti egyetemén. az elmúlt tanévben több új tagozatot indítottak; ezeket most tovább bővítik, fejlesztik. egyebek között gazdagabb tematikával folytatják a szocialista gazdaságpolitika-tagozat, valamint az ifjúsági és pedagógiai tagozat munkáját is.

a három éves általános tagozat és a kétéves szakosító mellett ősszel a tavalyinál kilenccel több, összesen 38 speciális kollégiumot indítanak. e kollégiumokra azok jelentkezhetnek - szeptember 1-ig - akik előzőleg egyetemet, főiskolát végeztek, s egy-egy témában speciális magasszintű tudást kívánnak szerezni. a tapasztalatok szerint sok érdeklődőt vonz például a „tudományos előrelátás filozófiai-társadalmi problémái”, című kollégium. főleg fizikusok, mérnökök és filozófusok jelentkeznek a relativitás-elmélet filozófiai kérdéseivel foglalkozó továbbképzőre. a tudományos-technikai forradalom lényegét, fejlődésének újszerű vonásait tárgyalják majd „a tudományos-technikai forradalom eszméi-világérettel problémái”, címmel meghirdetett egyéves kollégium hallgatói. /folyt.köv./

-1-

bb 1. /szeptember 1-ig... 1. folyt./-szb

„a biológia filozófiai kérdései,, címmel azoknak a végzett hallgatóknak szerveznek kollégiumot, akik e tárgyban kandidátusi disszertációt akarnak írni. a tömegbefolyásolás szociológiai, politikai, kommunikációs és módszertani kérdései iránt érdeklődők, a „politikai kommunikáció-tömegpolitika,, című továbbképzőre jelentkezhetnek. ujdonság lesz az ifjúságpolitika elvi és gyakorlati kérdéseivel foglalkozó egyéves kollégium is. először indítanak mélyebb ismereteket nyújtó tanfolyamot a „vállalati szervezés fő kérdéseiről,, a „szocialista árelmélet és árpolitika,, továbbá az „életszínter és foglalkoztatottság,, valamint a „népgazdasági és vállalati tervezés,, témakörében. /mt1/

bb 2. fokozható-e az idegenforgalom a balatonnál? - még háromszázezer ember

1972. július 8.

vid szb -cz

milyen telepítésfejlesztést követel a balaton part; meddig fokozható az idegenforgalom; hogyan lehet jobban kihasználni a kisebb üdülőtelepeket? - ilyen és ehhez hasonló kérdések foglalkoztatják a zsúfolt nyári napokban a magyar tenger felelőseit.

a balatoni intéző bizottság szakembereinek és a tárcaközi fejlesztési bizottság főmérnökségének erre vonatkozóan már kialakult terveik vannak. mérnökök és idegenforgalmi szakértők azt vallják; hogy túltelepítéssel tönkreteszhetik a vidéket. számítások szerint a regionális terv megvalósítása után egy nyári napra számítva hatszázezer embert képes befogadni a balaton nyaraló vidéke. ez az optimális felső határ. a jelenlegi befogadó képesség - a negyven parti település több, mint százezer lakosát is beleértve - 300 ezer főre tehető.

a statisztikák érdekes adatokkal szolgálnak az idegenforgalom fejlődéséről. az üdülők számát néhány éve még felülmulta a helyi lakosság. az arány 1967-ben már szembetűnően megváltozott és az eltolódás az üdülők javára egyre fokozódik. a lakosság száma - következtetések szerint - távlatban százötvenezer főre gyarapodhat, s mellettük mintegy 450 ezer hazai és külföldi nyaraló kaphat majd helyet a tó partján.

a nyaraló- és vikendező vendégcsere helyét azonban még ezután kell megteremteni. a tervhez képest a szállás-ellátottság még csak 17 százalékos. még rosszabb az arány az utak, járdák és parkolóhelyek tekintetében.

/folyt.köv./

bl 2. /fokozható-e... 1. folyt./-szb

nagy összegeket igényel a vízellátás és általában a közművesítés. már megkezdték a bakonyi bauxitbányák karsztvizét hasznosító regionális vízmű építését és vízkivételi mű épül síófokon is. a sokszázmillió forintos beruházást igénylő munkákkal a kulturált üdültetést és a jövő fejlesztésének alapjait igyekeznek megteremteni. természetesen a következő ötéves tervben is sor kerül nagy szállodák és üdülőházak építésére. a magánépítetők - az érdeklődést tekintetbe véve - hozzávetőleg évente mintegy háromszázmillió forint értékkel gazdagíthatják az üdülőtelepeket. /mt1/

bb 4. a természet vasutasnap ajándéka: másodszor virágznak a tulipánfák a pécsi MÁV igazgatóság parkjában

vid-ká szb la

1972. július 8.

a természet ritka szép ajándékkal járult hozzá az idei vasutasnap fényéhez: pécsen, a MÁV igazgatóság parkjában, másodszor virágznak a tulipánfák. ezek az egzotikus külsejű délszaki cserjék tavasszal az elsők között bontottak virágot és most másodszor is felöltötték „diszruhájukat,,. három óriási tulipánfa virul a vasutasok parkjában és mind a három virágot hozott most. egy-egy cserjén legalább száz kinyílt tulipánkehely pompázik és legalább ugyanannyi bimbó is látható az ágakon, ami arra utal, hogy hosszantartó lesz a nyári virágzás. a mostani tulipánok valamivel kisebbek és halványabbak, mint a tavasziak. /mt1/

bb 5. ifju szakmunkásokat avattak a bkv-nál

1 -don/mm szb zs

1972. július 8.

évente csaknem ezer szakmunkástanuló képzésével foglalkozik a budapesti közlekedési vállalat. a most zárult tanév több szempontból is sikeres volt. összesen 338 szakmunkást - autószerelőt, karosszéria lakatost, autó-villamossági szerelőt, stb. - avattak a vállalatnál. az 1971-72-es tanévben bevezették a csoportos oktatást is: a tanulók - különböző szakmák ifju képviselői - közösen dolgoztak a felújításra váró autóbuszokon és villamosokon.

a fiatalok az elmúlt oktatási évben összesen 7 millió forint termelési értéket hoztak létre. az előre sporttelepen rendezett ünnepeken, ahol fáskesti sándor, a bkv igazgatója adta át a bizonyítványokat és a jutalmakat, nyugtázták: a csoportos foglalkozás bevált, amelyet jövőre ismét bevezetnek. /mt1/

vezér helyettese

bb 3. Lesz elég zöltség, olcsóbb az őszibarack - szedik az első sárgadinnyét - előrejelzés a jövő hétre

1 kg/fk szb 1e

1972. július 8.

Lesz elég zöltség a jövő héten, főként fejeskáposzta és főzöttök - jelezték a zöltség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgatóján az mti munkatársának kérdésére. bőséges felhozatal várható burgonyából, a megyei felvásárló központokba 250 vagonnal. zöldbabból is fedezik a 25 vagonos igényt. a nyári melegben kedvelt csemege az uborkasaláta; eddig kevés volt nyers uborkából, de a jövő héten már 110 vagonnal oszthatnak szét a boltok között. teljes kapacitással üzemel a vállalat 8-10 savanyító üzem is, negyed- és félkilogrammos zacskókba töltik a kovászos uborkát.

javult a paradicsomellátás, bár a hűvös éjszakák visszavetették az érést. így is - beleszámítva az exportot - az első félévben 35 vagonnal többet fogyaszthattunk, mint az elmúlt év első felében. a jövő héten 50-55 vagon szabadföldi paradicsom kerül forgalomba, emellett még 10 vagonnyi albániából importált is. a mennyiség növekedésével arányosan csökken az ára.

a zöldpaprika-szedésnek most kezdődik a dandárja, de a lecsőszezon még néhány héttel várta magára, mert bár egy forinttal olcsóbb, mint tavaly, ilyenkor, még mindig 29 forint kilója. hatvan vagon zöldpaprika felvásárlására számítanak a jövő héten - az igény 90 vagon lenne.

a gyümölcsök választéka változik a következő héten. Leérett, eltűnik a meggy, 8-10 vagonos mennyiséggel tartja magát a málna, ez megfelel a keresletnek. „előre tör”, a sárgabarack, ebből már 520 vagon felvásárlását jelezték. a lakosság ebből körülbelül 50 vagonnal vásárol a jelzések szerint, a többit a konzervgyárakba, illetve külföldre szállítják. a lekvár-főzés azért még korai, mert jó tíz nap múlva lesz olcsóbb ez a gyümölcs is.

almából, körtéből jóval kevesebb lesz, mint amennyit el tudnának adni. almából 20, körtéből 10 vagonnal szállítanak az állami gazdaságok és szövetkezetek. tömeggyümölcs az őszibarack, ebből napi 12-15 vagon juthat a fővárosi háziasszonyok kosarába, a vidékiekébe 8-10 vagon. ára is jelentősen, 3-4 forinttal csökken, egyre több új fajta is beérte már, mint például a sárgahusu hibridek, vagy a bársonypír.

a szezon előhírnökeként az első néhány mázsa sárgadinnye is megjelenik, s ribizliből is lesz néhány vagon. /mt1/

-.-

-4-

bb 6. országos ifjúsági képzőművészeti tábor mártélyon

vid/um cz

1972. július 8.

a kisz központi bizottságának megbízásából az idén augusztus elseje és tizenharmadika között mártélyon rendezi meg a hetedik országos ifjúsági képzőművészeti tábort a kisz csongrád megyei bizottsága. a tábor munkájában a művészeti szakkörökben, a művészeti szakközépiskolákban kitűnt mintegy hatvan fiatal vesz részt az ország egész területéről. ifjú vendégeket hívtak meg ndk-ból halléből és jugoszláviából újvidékről is. a fiataloknak képzőművészek, művészettörténészek tartanak előadásokat, megismertetik őket az európai, közte a magyar képzőművészet jellemző törekvéseivel, a szocialista képzőművészet tartalmi és formarendszerével. anyagismeret, rajztechnika, gyakorlati festészet a tiszta parton egészíti ki a táborozás programját. a fiatalok találkoznak majd a vásárhelyi művésztelepen dolgozó alkotókkal, megismertetik őket a vásárhelyi piktúra hagyományaival.

a táborozás alatt készített munkáikat augusztus 12-én a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban tárlaton mutatják be a fiatalok. /mt1/

-.-

bb 7. népi ellenőrök élelmiszerellátási vizsgálata az 1. kerületben

bc/gg um zs cz

1972. július 8.

az 1. kerületi népi ellenőrzési bizottsághoz, valamint a tanácsai szervekhez az utóbbi időben több kifogás érkezett a kerület egyes körzeteinek élelmiszerellátásával, áruválasztékával, annak minőségével, a cikkek kiszállításának időpontjával kapcsolatban. a jelzések nyomán a kerületi népi ellenőrök behatóan vizsgálták a lakosság áruellátását.

megállapították, hogy a kerületet is ellátó kelenföldi közért vállalat egészében ugyan eleget tett ellátási feladatainak, de a választékot és a kulturált kereskedelmi tevékenységet illetően okkal-joggal merülnek fel panaszok.

mint ismeretes, a batthyány téri csarnokban - az átépítés idején - nem működnek árusítóhelyek, s ennek ellensúlyozására - boltok létesítésével, bővítésével - több intézkedés történt a körzet ellátása céljából. így bizonyos mértékig ki tudják elégíteni a keresletet, de egészében szűkölt az áruellátás és a választék.

/folyt.köv./

- 5 -

10

bb 7. /népi ellenőrök .....folyt./um

több boltból például hiányoztak az előírt alapvető élelmiszerek és egyéb árucikkek, amelyekből pedig központi rendelkezés értelmében megfelelő készlet kellett volna legyen. néhány üzletben lejárt szavatossági idejű, sőt romlott élelmiszert is talált a vizsgálat: ezekkel kapcsolatban menet közben intézkedést és felelősségre vonást javasoltak a népi ellenőrök. a kiszolgálás kultúráját egyes helyeken hátrányosan befolyásolja a szűk eladótér, a raktározási lehetőségek és a hűtőgép -kapacitás korlátozottsága. a gellérthegy körzetében azt kifogásolták, hogy rendszertelen az áruellátás és a szállítás, áttekinthetetlenek a szavatossági jelzések. rapszódikus és hiányos az áruellátás a naphegy környékén is.

a vizsgálat tapasztalatai alapján a népi ellenőrzési bizottság több javaslatot tett az illetékeseknek az áruellátás és az értékesítési tevékenység javítására. /mti/

-. -

bb 8. zsirszegény nemesponty - 20 milliónyi ivadék az új fajtából

vid/um ká cz

1972. július 13.

a szarvasi haltenyésztési kutató intézetben dr. bakos jános tudományos kutató hosszú évek munkájával új pontyfajtát nemesített. az ország minden tájáról származó nemespontyok keresztezéséből olyan új fajtát sikerült előállítani, amely a környezethez jobban alkalmazkodik, takarmányértékesebb, szilárdabb, húsosabb, húsosabb és zsirszegényebb. így a modern táplálkozáskultúra minden igényét kielégíti. az új halfajtából az idén először állítottak elő mesterséges szaporítással nagytömegű ivadékot: a melegvízes halkeltető házában mintegy husz millió „halbébi”, látott napvilágot. a halivadékokat az előnevelő tavakba költöztették, majd - a saját felnevelésre szánt ivadékok kivételével - az ország minden tájára szállítják. /mti/

-. -

bb 9. hűtőgép vásárlás -állami támogatással

1 kg/mm um 1e cz

1972. július 8.

kedvező feltételek között bővíthet a kereskedelem és a vendéglátóipar hűtőbutor-hálózata a belkereskedelmi minisztérium most megjelent pályázati felhívása alapján. a vállalatok 50 százalékos állami támogatással vásárolhatnak mélyhűtőgépeket, a beérkező pályázatokat a minisztérium e célra alakult bizottsága értékeli.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 9. hűtőgép vásárlás .....folyt./um

mint ismeretes, az elmúlt években az országban több hatalmas hűtőház is épült, legutóbb például a dunakeszi és a békéscsabán, 10-10 ezer tonna kapacitással. a kereskedelem hűtőpult-hálózata viszont nem tartott lépést a fejlődéssel, s ezért nem egyszer elakadt a földolgozótól a vásárlóig kialakult hűtlánc. a pályázat célja: a mélyhűtött áru - baromfi, hal, hús, mirelit-félék forgalmát előmozdítani a 700-900 kedvezményesen vásárolható mélyhűtőgéppel.

a pályázaton különösen a munkáslakta kerületek, a bányásztelepülések és a idegenforgalmu helységek nagyobb boltjai, éttermei élveznek előnyt. a pályázati felhívás kedvező hatását a közönség a következő évben már érezheti. /mti/

-. -

bb 10. monográfia edelényről

vid/um ká cz

1972. július 8.

az edelényi nagyközségi tanács kezdeményezésére, a honismereti szakkör közreműködésével, elkészült a település monográfiája. a több mint hétszáz oldalas kiadványt több mint száz fénykép és korabeli metszet, rajz díszíti.

borsod megye első nagyközségi monográfiája tájékoztat a történelem előtti régészeti lelőhelyekről, foglalkozik a megye névadó, honfoglaláskori településével, a borsodi földvárakkal, amely edelény község egyik kerülete. levéltári adatok alapján ismerteti az itt kialakult coburg nagybirtok gazdálkodási rendjét, a földesuri gazdálkodás hatását, a bérmunkásság és a cselédség kialakulását. bemutatja a földosztás, majd a termelősövetkezet hatását a település életének megváltozásában. nyomon követi a monográfia az ipar kialakulását. újabb kutatások alapján megállapították, hogy a községben a 19. században cukorgyár működött, s fejlett volt a malomipar is. évszázados multu a bognár -valamint a timár és molnár kisipar is.

a szerzők összegyűjtötték edelény és környékének népszokásait, dallam-és mondakincseit is. /mti/

-. -

- 7 -

bb.11. több mint kétmillió nődolgozó -csökken az eltartottak aránya -  
a népeségtudományi kutató intézet statisztikája

1 hi/gk/ok zs -cz 1972. július 8.

hazánkban a népesség összetételének alakulásában mindinkább meghatározó tényezővé válik a nők fokozódó részvétele a gazdasági élet különböző ágazataiban - állapította meg a népeségtudományi kutató intézet. az egyik lényeges jellemzője ennek a kereső nők számának egyenletes emelkedése, miközben egyre kevesebben vannak, akiknek kizárólag a háztartás a teendője. a dolgozó nők száma az elmúlt évtizedben több mint 400 ezerrel - csaknem egyharmadával - emelkedett, ugyanakkor az eltartottaké több mint félmillióval - 38 százalékkal - csökkent, a női népességnek jelenleg nem egészen a fele eltartott, 3 százaléka gyermekgondozási segélyben részesül, 15 százaléka nyugdíjas stb. tanulságos - hosszabb távra visszatekintő összehasonlítás: míg a kereső férfiak száma négy évtized alatt nem egészen 200 ezerrel nőtt, addi a nődolgozóknál a számbeli gyarapodás több mint kétszeres. pontosabban: 1930-ban nem egészen egymillió nő dolgozott, ugyanakkor több mint kétmillió nőnek van önálló keresete.

a mi a nődolgozók foglalkozás szerinti megoszlását illeti, a mezőgazdaság kivételével a népgazdaság valamennyi területén fokozódik az arányuk. a nők munkájára leginkább a kereskedelem /60 százalék/ a szolgáltatás /57 százalék/ és az ipar /41 százalék/ tart igényt. az építőiparban 84 százalékkal, a szállításban 54 százalékkal több nő dolgozik, mint tíz évvel ezelőtt, a mezőgazdaságban viszont - az ágazatban tapasztalható általános létszám-visszaesésnek megfelelően - jelenleg 30 százalékkal kevesebb nő talál megélhetést.

a női foglalkoztatottság alakulása nagyban összefügg iskolázottságuk, szakmai és általános műveltségük fejlődésével. az elmúlt két évtizedben az érettségizett nők száma a négyszeresére emelkedett, s jelenleg ez az arány az ország nőlakosságának 14 százaléka. ennél is nagyobb ütemű térhódításuk a felsőfokú oktatásban: az egyetem és főiskolát végzett nők aránya két évtized alatt 05 százalékról 2.4 százalékra nőtt./mti/

...

- 8 -

He 1030

bb.12. makariosz érsek nyilatkozata a magyar televízióknak

su/ak -cz 1972. július 8.

makariosz érsek, a ciprusi köztársaság elnöke nicosiában fogadta sugár andrást, a magyar televízió főmunkatársát, és válaszolt kérdéseire. az interjú vasárnap sugározza a televízió a hét c. műsora./mti/

...

bb.13. 175 éves a keszthelyi egyetem

vid/ká/ok -cz 1972. július 8.

a keszthelyi agrártudományi egyetem ebben az évben, szeptember első napjaiban, ünnepli fennállásának 175. évfordulóját. az ünnepi program már augusztus 31-én megkezdődik. ezen a napon nyitják meg a jubileum tiszteletére berendezett mezőgazdasági major-muzeumot. ezt követően leplezik le, az egyetem kollégiuma előtti téren pethe ferenc és tessedik sámuel szobrát.

szeptember elsején, európa első önálló mezőgazdasági felsőoktatási intézményének jubileuma alkalmából rendezik meg a xiv-georgikon napok tudományos tanácskozását./mti/

...

bb.14. kínai szegfűtől a mustárig - harmincnégyféle gazdasági és kerti magot termelnek bács-kiskun megyében

vid/ká/ok -cz 1972. július 8.

több mint 1 200 vagon szántóföldi és kertészeti növényi magot ígér az új termésből bács-kiskun megye hazai ellátásra, illetve exportra. a megyében, ahol kitűnő feltételei vannak a magszaporításnak, 24 000 hektáron 34féle gazdasági és kerti magot termelnek. a növények egy része már beérlette termését, s megkezdődött a betakarítás. háromezernégy száz hektáron csépelik a repcét, hozzákezdtek a baltacín, a szöszös-bükköny és a borsóféleket betakarításához is. ezt követi 4 800 hektáron az olajlen aratása. a rendkívül változékony időjárás az idén nem kedvezett a magtermelésnek, s így az utóbbi évek rekord-hozamaihoz képest valamivel kevesebb lesz a termés.

annak ellenére, hogy állandóan szakosodnak a magtermelő gazdaságok, évről-évre bővül a különböző kerti magvak termelése. ujabban mustár- és hagymamagot is szaporítanak. újdonságként foglalkoznak virágmagok termelésével. az idén már 40 hektáron szaporítják a különböző egynyári dísznövények magját, kizárólag exportra. hollandiába, angliába, az nszk-ba és más országokba küldik az itt beérlelt virágmagvakat. ezek közül a legkedveltebb a porcsin rózsza, a kínai szegfű, a bársonyka, az ördög szem, a legényrózsza, s ujabban a dísztök./mti/

... - 9 -

He 1040

bb.15. a szerszámgépipari művek gyáregysége karcagon

1972. július 8.

vid/ká/ok -cz

a szerszámgépipari művek új gyáregységet épít karcagon, a nagykunság központjában. a helyi gépjavitó állomás mintegy kilencven ezer négyzetméter nagyságú területén a tervek szerint az idén megépül a komplett üzem. ehhez a szolnok megyei tanács iparfejlesztési alapjából tizenöt millió forintos támogatást nyújt. többek között két és fél ezer négyzetméter alapterületű üzemi gyártócsarnokot, irodát, szociális épületeket, öltözőt, konyhát, éttermet, valamint egyéb kiszolgáló épületet emelnek.

az új üzemben a szerszámgépipari művek különböző gyártmányaihoz, szerszámgépeihez szükséges alkatrészek és szerelvények készülnek. a későbbi fejlesztéssel önálló gépegységek, tartozékok és szerszámgépek gyártását is tervezik. a korszerű üzem ötszázötven munkást foglalkoztat majd. a beruházó a kivitelező valamint a patronáló megyei és városi szervek által aláírt szocialista szerződésben az állami építőipari vállalat november 7-re vállalata a létesítmény műszaki átadását./mti/

...-

bb.16. épül a szekszárdi „vásárváros”,

1972. július 8.

vid/ká/ok -cz

szekszárdon megkezdődött a négy dunántúli megye: baranya, fejér, somogy és tolna augusztus 12-én nyíló mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításának építése. mintegy huszezer négyzetméteren jelölték ki a vásár területét a déli kertváros mellett. közel a város központjához. a szabadtéren 120-nál több pavilont állítanak fel, azonkívül a belvárosi gimnáziumban és megyei művelődési központban is lesznek gyártmány- és termékbemutatók.

a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat szekszárdi gyárában készítik a kiállítás arany-, ezüst-, és bronz érmeit. elkészült a kiállítás és vásár plakátja is, deák zsuzsa grafikus alkotása, a négy megyét jelképező négy különböző színű méhsejttet ábrázoló emblémával./mti/

...-

ke 1041

- 10 -

bb.17. lápaoszlopnak ütközött a postai újságkioró kocs

1 sb/gk/ok bs

1972. július 8.

szombaton hajnalban egy barkas típusú csukott postai újságkioró kocs a thököly ut és szinva utca sarkánál megcsuszott és felszaladt a járdára, majd egy lápaoszlopnak ütközött. szerencsére járókelő nem tartózkodott azon a környéken. a baleset következtében zerke szőke sándor 25 éves gépkocsiveető és utasa, németh gyula 19 éves újságkioró könnyebb sérülést szenvedett, s a mentők mindkettőjüket a központi baleseti ambulanciára szállították./mti/

...-

bb.18. békehajó a dunán

t tf/gk/ok bs

1972. július 8.

„béke, barátság, szolidaritás”, felirat díszítette a petőfi gőzöst, amely 1 200 utassal a fedélzetén szombat reggel indult el a vigadó térről, hogy a budapest - szentendre útvonalon békehajót tegyen. az akciót a „törekvés”, művelődési központ, valamint a x. kerületi vöröskereszt és az ottani népfrentbizottság szervezte - immár második alkalommal, a tavalyi hasonló hajóút sikere alapján. a vietnami nép melletti szolidaritást demonstrálja a kőbányai üzemek dolgozóival, kisz- fiatalokkal, békemozgalmi aktivistákkal, áldozatkész váradókkal rendezett megmozdulás.

sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára köszöntötte a hajó elindulásakor a fedélzetre érkező vietnami diplomátákat, a vdk budapesti nagykövetségétől nguyen knac duy másodtitkárt, és a vdk nagykövetségétől nguyen hung khanh első titkárt és munkatársakat. földvári lajos, a x. kerületi vöröskereszt titkára tájékoztatta vendégeket a vietnamért szolidaritási akció eredményeiről.

tartalmas programról gondoskodtak a hajóút szervezői: vietnami kiállítás, magyar - vietnami kulturális műsor és vetélkedő tette emlékezetessé a megmozdulást. a résztvevők a hajón kifüggesztett, tiltakozó feliratokat, demonstratív állásfoglalásokat tartalmazó hatalmas plakátokat aláírások sokaságával látták el; követelve a vdk bombázásának beszüntetését, az amerikai csapatok kivonását indokínából, s azt, hogy szüntessék meg a dél-vietnami bábregsim támogatását. a szolidaritás kifejezéseként táviratban tiltakoztak a hajóút résztvevői az usa indokínai háborús cselekményei ellen./mti/

...-

T ideiglenes ügyvivőt

- 11 -

ke 11h

bb.19. csökkent a burgonya és az őszibarack ára

1 sb/mm/ok -cz

1972. július 8.

a zöldség részére szombaton több mint 80 vagonnyi áru érkezett budapestre, tehát bőséges az ellátás. zöldborsóból majdnem kétszer annyi került az üzletekbe, mint az előző napon. ugyanakkor zöldbabból csaknem egyharmadannyit kaptak, mint pénteken. Lényegesen több érkezett uborkából, sárgarépából, sárgabarackból, őszibarackból és körtéből. a bőségesebb felhozatal alapján kilónként 40 fillérrel csökkent a burgonya ára, most 3,60 forintért árúsítják. a legolcsóbb őszibarackot szombaton az előző napi 4.60 helyett 4 forintért kínálták./mt1/

---

bb.20. látványos tanítás az állatódobában

1 sb/mm/ok -cz

1972. július 8.

az állatkerti állatgondozók rendszeresen foglalkoznak a vadállatok kicsinyeivel. az állatódobában minden délután két órától fél órán át tanítgatják a két 14 hónapos oroszlánkölyköt a fegyelmezett és mégis játékos mozgásra. a szibériai tigris kifutóban folytatják a tanítást két 18 hónapos szibériai tigrissel. a játékos tanulás, emberhez szoktatás látványos programja az állatkertnek.

érdekes újdonságot jelent, hogy a bölényháznál a nubiai ibexpár szülés kifutót kapott, ahol kicsinyeikkel együtt vidáman ugrádoznak a sziklatömbökön. helyből olykor három métert is ugranak. Európában mindössze három állatkertben látható ez az értékes állatfaj./mt1/

---

bb.21. halálos közlekedési balesetek

1 sb/mm/ok -cz

1972. július 8.

a főváros xx. kerületében a dózsa györgy uton a csepeli átjáró kereszteződésénél szabálytalanul helyen ment át az utas-ten kiss páll 74 éves budapesti nyugdíjas, s egy tehergépkocsi elütötte. az idős ember súlyosan megsérült, s a kórházban szállítás után meghalt.

baranya megye töttös községben a felügyelet nélkül maradt négy éves ehardt edit egy személygépkocsi elé szaladt, s a jármű halálra gázolta. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek részletes vizsgálatait.

/folyt.köv./

- 12 -

Ac 1120

bb.21./halálos közlekedési.....folyt./ok

mezőkövesd határában erdész béla 23 éves egri gépkocsivezető tehergépkocsijával szabálytalanul előzött és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetője buella ilona 26 éves tiszapalkonyai adminisztrátor a helyszínen, utasa buella gáborne 41 éves tiszapalkonyai raktáros pedig a kórházba szállítás közben meghalt. a vétkes gépkocsivezetőt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és eljárást indított ellene.

tatabányán féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé bálint ottóné 48 éves takarítónő. az asszony súlyosan megsérült s a kórházba szállítás után meghalt.

törökszentmiklós határában dr. josef lexa 35 éves csehszlovák állampolgár, sedlicei lakos személygépkocsijával szabálytalanul előzött és nekiütközött nagy lászló 54 éves svéd állampolgár, lindesbergi lakos személygépkocsijának, a szabálytalanul előző fogorvos a kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe, négy éves leánya és 24 éves felesége pedig súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. a svéd gépkocsi vezetője könnyebb sebeket kapott, de felesége súlyosan megsérült./mt1/

---

vbb.22. a magyar szolidaritási bizottság ülése

t tf/mm/ok -cz

1972. július 8.

skratüen alakuló nemzetközi kapcsolatokról - különösen a szovjetunió és a többi szocialista ország szolidaritási mozgalmával történő együttműködésről - és eseményekben, rendezvényekben gazdag hazai politikai munkáról voltak mérleget szombaton a magyar szolidaritási bizottság ülésén. az első félévi mozgalmi akciókat értékelő és a második félévi programról rendezett tanácskozást - a hazafias népfront székházában - harmati sándor, a szolidaritási bizottság elnöke vezette.

számot adtak az ülésen többek között arról, hogy társadalmunk nagy tömegeit mozgósította a szolidaritási bizottság az elmúlt hónapokban is az imperialista agresszorok ellen harcoló vietnami és a többi harcban álló indokinaei nép ügye érdekében. e nagy politikai jelentőségű akciókban kiemelkedő szerepet vállaltak a szolidaritási mozgalom égisze alatt a hazafias népfront bizottságai, a szakszervezetek, az országos béketanács, a kisz, a nőbizottságok és más tagszervezetek is.

/folyt.köv./

- 13 -

Ac 1120

bb.22./a magyar szolidaritási....folyt./ok

indokina népeinek sokféle segítséget nyújtottunk. a szot jóvoltából a vdk-ban megkezdődhetett egy kerámiaüzem felépítése, gépi be-  
rendezéseket küldtek egy konfekciós üzemhez. a kisz a kommunista  
szombatok és vásárnapok szervezése révén kétmillió forintot fizetett  
be a szolidaritási számlára, s ebből az összegből egy szakmunkáské-  
pző intézetet fognak létrehozni a vdk-ban. félmillió forint értékű  
gyógyszer szállítvánnyal segít a szolidaritási bizottság a laoszi  
hazafiaknak. a nőmozgalom áldozatkészségéből 7 ezer takarót küldenek  
guinea bissau sokat szenvedett és hősiiesen harcoló népének. a szo-  
lidaritási bizottság és az obt 40 vietnami sebesültet gyógykezel-  
tetett Magyarországon az elmúlt hónapokban, s afrikai sebesül-  
tek gyógyításáról is gondoskodtak. a segítség ereményes formája a  
harcoló népek fiataljainak ösztöndíjasként való fogadása, képzése  
hazánkban. jelenleg 41 ösztöndíj van a szolidaritási bizottságnak.

ami a második félévi akcióprogramot illeti július 28-ig tart  
a koreai nép antiimperialis harcával vállalat szolidaritás magy-  
országi /béks, komárom és zala megyében történő/ eseménysorozata.  
augusztusban guinea bissau népével való szolidaritásnak ad han-  
got, nyilvánosságot a mozgalom. szeptember 1-e nemzetközi anti-  
fasizta nap lesz: az összes fasizta /görög, spanyol, nyugat-  
német revansista/ erők elleni fellépés, tiltakozás jegyében. a gen-  
fi egyezmények évfordulóján, szeptember 2-án a magyar szolidari-  
tási mozgalom felemeli szavát az egyezmények betartásáért, a meg-  
állapodást semmibe vevő amerikai agresszorok és csatlósai ellen.  
október 15-e: a vietnami hősök napja, novemberben a közel-keleti iz-  
raeli agresszió felszámolásáért száll síkra a mozgalom, követelve  
a biztonsági tanács 1967-es ismert határozatának végrehajtását.  
december 10: az emberi jogok deklarációjának napja. december  
20-án számos rendezvényel emlékezik meg a mozgalom a dnff megala-  
kulásának 12 évfordulójáról./mti/

---

10.30/ok *Ac 1130*

- 14 -

felhasználható : 14.30 után

bb. 23. nemzetközi társastáncverseny orosházán

vid il cz

1972. július 8.

szombaton nemzetközi társastánc verseny kezdődött orosházán  
a petőfi művelődési ház koncertterében. negyven táncospár lé-  
pett parkettre, közöttük /ndk versenyzők, lipcséből és karl marx-  
stadtból. szombaton a d és a c kategóriájú versenyeket bonyolítot-  
ták le, vasárnap pedig a b és az a osztályu párok vetélkednek.  
nti/

..-

bb. 24. háziipari és kézimunka kiállítás szarvason

vid ká/il cz

1972. július 8.

az újratelepítésének 250 évfordulóját ünneplő szarvason  
szombaton kiállítás nyílt a városi tanács nagytermében, amelyen  
bemutatták a magyar és szlovák lakta város kézimunkáit, valamint  
a husz éve működő vegyes háziipari szövetkezet termékeit. a száz-  
kétszáz éves népi himzések, szőttesek motívumait ma is felhasz-  
nálja a szövetkezet. bemutatták többek között a gyönyörű gobelin  
faliszőnyegeket, a 36 fajta magyar népviseletbe öltöztetett babá-  
kat, a szőtteseket és egyéb termékeket. a kiállítást varga mari-  
ann a népművészeti tanács titkára nyitotta meg./mti/

..-

bb.25. közös kutatások, kiadványok 3 ország történései között- vé-  
gért kőszegen a nemzetközi kulturtörténeti szimpzion

vid/ok -cz

1972. július 8.

kőszegen szombaton végetért az egyhetes nemzetközi kulturtör-  
téneti szimpzion, amelyen a pannon táj - horvátország, szlovénia,  
burgenland és nyugat-magyarország szakemberi tanácskoztak. tíz  
előadásban számoltak be a pannon városok és mezővárosok 16. szá-  
zadi fejlődésével foglalkozó kutatásaikról. ezeket az országrésze-  
ket a közös múlt számos szála köti össze főként a történelem-tu-  
dományokban és a kultúrában. sok mai kérdést - többek között a  
gyorsult ürbánizálódást, a műemlékvédelmet - a múlt ismereté-  
ben tudnak kellő színvonalon megoldani. ezért jelentős az  
együttműködés, és az évenkénti szimpzion, amelyet mindig más-más  
országban tartanak. az elsőre 1969-ben az ausztriai mogersdorf-  
ban került sor.  
/folyt.köv./

- 15 -

*Ac 1130*

bb.25./közös kutatások....folyt./ok

magyar javaslat született, hogy négy évenként közös kiadványt jelentessenek meg a kutatásokról. ebben összefoglalják azokat a tanulmányokat, amelyeket a horvát, szlovén, burgenlandi és nyugat-magyarországi kutatók a közösen kidolgozott témákról készítenek. a tervezett első kötet tartalma kapcsolódik az ideai találkozóhoz: „a korai kapitalizmus 100 éve a pannon városok életében 1790 -1890..,

dr. horváth ferenc történész, a vas megyei állami Levéltár igazgatója a vas megyei helytörténeti bizottság vezetője elmondotta, hogy a kiadvánnyal a tudományos munka elmélyítésére és a gyakorlati együttműködés megszilárdítására szeretnék ösztönözni a szomszédos területek tudományos kutatóit.

a szimpoziumot jövőre szlovéniában rendezik meg./mt1/

---

bb.26. művészeti alkotóházat avattak fonyód-bélatelepen

vid/ká/ok -cz

1972. július 8.

fonyód-bélatelepen szombaton ünnepélyes külsőségek közt avatta fél dr. várkonyi imre a somogy megyei tanács elnökhelyettese a művészeti alkotóházat. az egykori gyöngyvirág üdülő romos épületét felújították, téliestették és azokban 21, 2-3 ágyas szobát, konyhát, ebédlőt és műtermet alakítottak ki. a művésztelep az ország minden részéből várja a képzőművészeket./mt1/

---

bb.27. korszerű autószervizt nyitottak tokodon

vid/ok -cz

1972. július 8.

korszerű autószervizt adtak át rendeltetésének tokodon. az új autójavítót a tokodi aranykalász termelőszövetkezet építette, de hozzájárult a csaknem 6 millió forint beruházási költséghez a komárom megyei tanács is. az üzemben elsősorban a lakosság rendelkezésére állanak. a megyében ugyanis a gépkocsipark rohamos növekedésétől alaposan elmaradt a szervíz szolgálat fejlesztése, s így gondot okozott a hibás, vagy karambolozott járművek rendbehozása. az évi 62 500 óra kapacitású tokodi üzemben a motorjavításon kívül minden egyéb javítást elvégeznek. a fényezőüzemben például a legkorszerűbb módszert, a ráégetéssel technológiát alkalmazzák./mt1/

---

4c 1130

- 16 -

bb.28. egyesült 5 kis termelőszövetkezet zalaegerszeg szomszédságában

vid/ká/ok -cz

1972. július 8.

öt kishatáru termelőszövetkezet működött több mint egy évtizede zalaegerszeg szomszédágában, botfán, csatáron, bocföldén, sárhídnán és bakon. az öt kis gazdaság együttes területe 6 500 hold, s bár külön-külön mindegyik gazdaság jó termelési feltételekkel rendelkezik alig folytattak árutermelést, gazdálkodásuk nem fejlődött.

az öt szövetkezet tagsága közgyűlésen mondta ki az egyesülést, s a következő gazdasági évet már együtt optimális nagyságú területen közlik. a gazdaságban szakosítják a termelést, a szántóföldi növénytermesztés mellett a szarvasmarha tartás lesz a gazdálkodás fő iránya. többek között koncentrált, szakosított kehenészetet és marhahizlaldát hoznak létre. ez a szövetkezet lesz zalaegerszeg egyik ellátója./mt1/

---

bb.30 . virágzik a napraforgó szabolcsban

vid/ká/ok -cz

1972. július 8.

az utóbbi napokban kiadós esők áztatták a szabolcs-szatmármegyei földeket, s a csapadék meggyorsította a növények fejlődését. a korábbi, néhány napos aszály csupán a burgonyának ártott, a többi kapásnövény - a kukorica, a cukorrépa, a dohány a napraforgó - nagyon szép. a megye egyik jellegzetes növénye, a napraforgó, amelyből az idei tavaszon 18 000 hektárt a tavalyinál 2 000 hektárral nagyobb területet, vetettek be, egyes helyeken már virágzik. a sárga színű, tányéralakú virágok szép látványt nyújtanak.

megyeszerte megkezdték a kenyérgabona betakarítását. a folyamatos munkát azonban akadályozza az esős időjárás, a betakarítógépek a táblák alatt tartózkodnak, s amint általában megszikkad, azonnal vágják a termést. csupán nyíregyháza körzetében 225 vagon kenyér, és 162 vagon takarmánygabonát adtak át a termelőszövetkezetek. a gazdaságok többsége a korábban szerződött felüli mennyiséget kínál eladásra a felvásárló vállalatnak./mt1/

---

- 17 -

bb. 29. évadzáró társulati ülés az operettszínházban - véget ért a budapesti színházi évad

t szö/fk/il cz

1972. július 8.

szombton tartotta évadzáró társulati ülését a fővárosi operettszínház. szlovák lászló igazgató értékelte a társulat művészi munkáját, s elmondotta, hogy együttvéve több mint 400 előadást tartottak, több mint 300 ezer néző előtt.

a következő évad terveiről szólva az igazgató kijelentette: október 27-én tartják az első premiert, amikor szirmai-békeffy mágnás miskáját tűzik műsorra, németh sándorral a címszerepben. a darabot vendégként a fiatal kerényi imre rendezi. a műsortervben szerepel gyulay gaál ferenc és hives lászló kriszta című műsícillja, amely a mai fiatalok életét idézi. bemutatják molliére: az urhainám polgár című komédiájának zenés színpadi változatát darvas ferenc zenéjével, vámos lászló rendezésében. ugyan-csak vámos lászló rendezi jerry bock világhírű musicalját, a „hegedüs a háztetőn”, -t. a további tervek között szerepel lehár ferenc a mosoly országa és kálmán imre cirkuszhercegnő című operettje, valamint dumas: a három testőr című művének színpadi változata lendva y kamillo zenéjével.

a színház új tagjai: halász aranka, a debreceni csokona színház volt művésze, mucsai sándor, aki a szolnoki szigligeti színházról szerződött és henkel gyula ákecskeméti katona józsef színházról.

a fővárosi operettszínház július 9-én zárja be kapuit és szeptember 16-án kezd a következő évadot. az operettszínház kapuzárásával végetért a fővárosban az 1971/72-es színházi évad. /mti/

..-

bb. 31. az első igazi aratóhét baranyában - a buzatermés egyötöde már a magtárakban van

vid ká/il cz

1972. július 8.

július első hete egyben az idei első teljes aratóhét is volt, amikor általánosan megindult a gbona betakarítása.

/folyt.köv./

ke 13<sup>11</sup>

- 18 -

bb. 31./ az első igazi .... folyt./ il

a tartós melegben gyakorlatilag mindenféle kalászos megérett már, a többi a kombájnosokon mulik. az ország legdélibb vidékén - baranyában - több mint ötszáz kombajn dolgozott a hét végén. az őszi árpát mindenütt betakarították és a buzatermés egyötöde is a kombajnszérükön, illetve a magtárakban van már. a termésátlagok vala-mivel meghaladják a korábban becsült hozamokat. a korszerű agro-technikát dicséri ez, amivel urrá lettek a szárazság felett.

viszont olyan erős fertőzés tapasztalható a gabonánál, amire még nem volt példa ezen a vidéken. ez ellen tarlóégetéssel védekeznek a gazdaságok, amire annál is inkább szükség van, mert a most learatott terület 15-20 százalékán ősszel ismét gabonát vetnek. a tarlók perzselését körültekintően szevezték meg a gazdaságok hogy elejét vegyék a tüzkároknak./mti/

..-

bb. 32. csongrádban learatták az őszi árpát - kétezer holdon vetettek másodnövényeket

vid ká/il cz

1972. július 8.

csongrád megyében eddig kedvezett az időjárás a nagy mezőgazdasági munkának, az aratásnak. ennek köszönhető, hogy befejeződött az őszi árpa betakarítása. több mint 10 000 hektárról került magtárba a takarmánygabona. a rozsnak a felé a buzának pedig mintegy 35 százalékát vágta le. az első mérési adatok szerint a szakemberek bizakodnak az 1969. évi jó termés megismétlődésében.

a megyében elsőnek a szőregi egyetértés tsz-ben tették le az aratás gondjait. a megye duna-tisza közti homokvidékén kétszeresen hasznosítják a földeket. a felszántott tarlóba eddig több mint 2000 holdon ültettek burgonyát őszi káposztát és vetettek csalamádé kukoricát/mti/

ke 13<sup>11</sup>

..-

- 19 -

bb.33. megnyílt a tiszadobi képzőművészeti alkotótábor

1972. július 8.

vid/ká/ok -cz

szombaton megnyílt a tiszadobi képzőművészeti alkotó tábor. a gyermekotthon ad helyet azoknak a művészeknek, akik az élő tiszta és holt ága között elterülő gyönyörű parkban dolgoznak majd ecsetjükkel, vésőjükkel. a művészek az ellátásért egy-egy alkotással ajándékozzák meg a gyermek otthont. az idén az ország minden részéből 10 festő, grafikus, szobrász tölt két hetet az alkotótáborban./mti/

---

bb.34. minden eddiginél több acélt gyártottak a magyar kohászati üzemek

1972. július 8.

1 v/pá/ok -cz

magyar vas- és acélipari egyesülésnél összesítették az első félév eredményeit, s ennek alapján megállapították, hogy az utóbbi évek egyik legsikeresebb félévét zárták. nyersvasból, acélból és hengerektől-áruból jóval többet gyártottak, mint a múlt év első felében. a kohászati üzemek nyersvas termelése 54 ezerrel haladta meg a múlt évi egymillió tonnát. ebben része van annak is, hogy a borsodi ércelőkészítő újabb egysége is megkezdte a termelést. így az eddigieknél jóval több érc-tömörítményt kapnak a kohók s termelékenyebben dolgozhatnak.

nyersvas tehát volt elegendő az acélgyártáshoz. acélból másfél millió tonnányit gyártottak, 150 ezer tonnával többet, mint a múlt év ugyanezen időszakában.

ez a legnagyobb mennyiség amit félév alatt Magyarországon csapoltak, de a felhasználóknak még ennél is több kellene. a hiányt importtal pótolják, hogy a hengerdék megfelelő mennyiségű és minőségű acélt kapjanak. a hengerdék a tavalyi egymillió tonnás termelésüket idén 73 ezer tonnával múlták felül.

a kohászati üzemek mindent egybevetve tehát jól dolgoztak, s előreláthatólag a második félévben sem lesz fennakadás. fontos, hogy a következő hónapokban különösen acélból növeljék tovább a termelést, de hengerektől-áruból is szívesen átvesznek nagyobb mennyiségűt a felhasználók. a munkaversenyben valamennyi kohászati üzemből felajánlásokat tettek, mert nyáron van a kohók és a hengerdék nagyjavítása - acélból 80 ezer tonnával, hengerektől-áruból pedig 60 ezer tonnával telteljesítik az éves tervet./mti/

---

be 13<sup>20</sup>

- 20 -

bb.35. új köntöst kapott az ujszegedi szabadtéri színpad

1972. július 8.

vid/ká/ok -cz

három évig tartó munkával teljesen felújították az ujszegedi Liget szabadtéri színpadát, amely a szabadtéri játékok igazgatóságának második színpada. itt rendezik meg a szakszervezeti együttesek szegedi nemzetközi népitánc fesztiválját, s a könnyűzenei hangversenyeket.

az átépítés alkalmával nyolc új öltözőt kapott a létesítmény, elavult nézőterét teljesen lebontották és helyette ezerháromszáz személyt befogadó új pad sorokat helyeztek el. az új világító berendezés negyven reflektora ad majd megfelelő fényt a színpadra, rendbehozták a közvetlen környezetet is. a felújított színpad készen várja a július 17-től kezdődő népitáncfesztivál részvevőit./mti/

---

bb.36. kiváló az új buza minősége szolnok megyében - gabonabetakartási nagyüzem

1972. július 8.

vid/ká/ok -cz

az alföld nagy gabonatermelő körzetében, szolnok megyében, a hét végén már az utolsó őszi árpa táblákon dolgoztak a kombájnok. a tizennégy ezer hektárnyi takarmánygabona kilencven százaléka ugyanis magtárban van. a tsz-ek csaknem ezer kombájnja teljes erővel dolgozik a buzatáblákon, s naponta öt-hat ezer hektárról takarítják be a termést. jellemző a tsz-ek szervezett, jó munkájára, hogy öt-hat nap alatt a buza egynegyedét learatták, elcsépelelték és a magtárba szállították.

a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat átvevőhelyein is teljes a nagyüzem. a szolnoki járásban, ahol a megye legnagyobb buzatermelő gazdaságai találhatók, vontató karavánok szállítják a termést a magtárakba. a járás nagy tárházaiban szolnokon, tiszaföldváron és ujszászon úgy szervezték meg az átvételt, hogy szükség esetén husz nap alatt magtárba kerülhet a mintegy hat ezer vagon buza a „zöld utat”, kapott szállító járművek a hét végéig, mintegy nyolcszáz vagon búzát és őszi árpát szállítottak be.

/folyt.köv./

- 21 -

4c 13<sup>20</sup>

bb.36./kiváló az új buza....folyt./ok

a laboratóriumi vizsgálatok azt mutatják, hogy az idei buzatermés minősége kiváló: nyolcvankét - nyolcvannégy a gabona hektóliter sulya. az átvevőhelyek vasárnap is egész nap nyitva tartanak./mti/

...-

bb.37. ugrásszerű forgalom növekedés a Balaton-parton

vid/ká/ok -cz

1972. július 8.

a magyar tenger déli partján a hét végén ugrásszerűen megnőtt a forgalom. vonatokon, autóbuszokon, gépjárműveken ezrével érkeztek szombaton a kirándulók, turisták. síófokon szombaton a délelőtti órákban már alig lehetett parkolóhelyet találni. az M7-es főútvonalon több kilométer hosszú gépjárműoszlopok vonultak a Balaton irányába. a síófoki strandokon telt ház volt, tízezrek fürödtek, napoztak. az ibusz-balatoni igazgatósága által fenntartott szállodai szobák megteltek az új vendégeket a fizető vendégszolgálatnál igyekeznek elhelyezni. a síótur-kempingjeiben 2000-nél többen tartózkodnak mint tavaly ilyenkor. telt házat jeleztek az expressz ifjúsági és diák utazási iroda Balaton-parti táboraiból is. becslések szerint a déli parton jelenleg csaknem 100 ezer hazai és 12 ezer különböző nemzetiségű külföldi vendég tartózkodik./mti/

...-

bb.38. amatőr képzőművészek Lengyelországban

vid/fm/ok -cz

1972. július 8.

Debrecen Lengyel testvérvárosa, Lublin képzőművészeti baráti társaságának meghívására szombaton a város medgyessy-ferenc-képzőművészeti köre és stúdiójának képviselőjében amatőr képzőművészek csoportja utazott két hétre Pulawy-ba. a medgyessy-képzőművészeti kör viszonzásul Lublini képzőművészeket lát majd vendégül a hajdunánáson a hajdu-bihar megyei amatőr művésztelep megnyitáskor./mti/

...-

- 22 -

bb.39. Badacsonyban megnyílt a Kisfaludy-ház

vid/fm/ok -cz

1972. július 8.

hosszu idő után szombaton ismét megnyílt Badacsonyban a Kisfaludy-ház. a Danubius-vállalat által üzemeltetett híres vendéglátó-üzem a többéves rekonstrukció révén modernebb és szebb lett. az átalakítás révén a pinceborozóban s a fedett éttermi részben összesen 200 vendéget tudnak egyszerre fogadni. hasonló számú vendégnek ad helyet az új panoráma-terasz is. átalakították az épület gazdasági részét, és a csaknem 50 főnyi személyzet részére korszerű szociális létesítményeket építettek./mti/

...-

a szerkesztőségek figyelmébe!

tf/pá/ok -cz

1972. július 8.

a mai bb.22-es számú /a magyar szolidaritási.../ anyagunk második bekezdésének az alulról számított 7. sorában kezdődő mondatot /a némozgalom.../ kérjük törölni. a szöveg így folytatódik: a szolidaritási bizottság.../mti/

...-

bb.41. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

fk/ok -cz

1972. július 8.

hogy a kürt utcai tisztasági fürdő július 10. től 15-ig zárva lesz./mti/

...-

bb.40. dr. Sebestyén Gyula

1 sb/pá/ok -cz

1972. július 8.

a nemzetközi építési tanácsnak nemrégiben megválasztott új elnöke szombaton elutazott Budapestről Hannoverbe a nemzetközi építési tanács elnökségének és az építőipari kutató intézetek igazgatóinak nemzetközi tanácskozására./mti/

...-

- 23 -

bb.42. magyar delegáció utazik moszkvába a kgst xxvi. ülészakára

ok -cz

1972. július 8.

vasárnap délelőtt utazik moszkvába a kgst xxvi. ülészakán résztvevő magyar delegáció. a küldöttség vezetője focs jeno, a kormány elnöke már moszkvában tartózkodik./mt1/  
-..-

bb.44. két és fél milliárd beruházás első eredménye : cementet termel a bcm

vid/fm/ok -cz

1972. július 8.

a berement határában, felnőtt, ipari óriás, a két - és fél milliárd forintos költséggel épült cementmű szombaton délben megkezdte a cement őrlését. az építők és a szerelők négy évi megfeszített munkájának eredményeként az eredetileg kitűzött határidő - 1973. március 30-a - előtt csaknem kilenc hónappal termel már a bcm. ebben az évben körülbelül 340 000 tonna cementet állít elő a gyár; teljes kapacitása évi egymillió tonna lesz.

jelenleg csak az 1. számú gyártóvonal működik. ezen június 13-án kezdődött meg a klinker - a cement alapanyagának - gyártását és azóta huszezer tonna klinkert égettek. a három cementmalon közül egyelőre az első őröl, óránként száz tonnát. a szakemberek elégedettek az új cement minőségével. a kész cement az őrlési silókba kerül. a gyár mellett magasodó tiz tárolótorony együttesen nyolcvanezer tonna cementet képes befogadni. előrelátóan július utolsó hetében hagyja el a bcm az első szállítmány, amelyet a baranya megyei építőipari vállalat használ majd fel a pécsi építkezésein.

a cementtermelés megkezdésével egyidejűleg gyors ütemben készül a bcm 11. számú gyártóvonala, amelynek szerelését július közepén fejezik be. ez a gépsor - a szerelők vállalása szerint - augusztus 20-án lép be a termelésbe./mt1/  
-..-

bb.43. vasutasnap kitüntetések

1 kg/gk/ok sb -cz

1972. július 8.

a 22. vasutasnap alkalmából a nyugati pályaudvar utasellátó éttermében megrendezett szombat délelőtti ünnepségen dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter köszöntötte a vasutasokat, majd kiemelkedő munkájuk elismeréseként 54 dolgozónak adta át a „kiváló vasutas”, kitüntetést. az ünnepségen megjelent klézlróbert, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályvezető-helyettese és dr. mészáros károly, a MÁV vezérigazgatója./mt1/  
-..-

- 24 -

bb. 45. időjárásjelentés

11 cz

1972. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti július 8-án szombaton 13.00 órakor

többórás napsütés

nyugat és közép-európa nagy részén a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, száraz az idő. a felhős, változékonyabb időjárást okozó hűvösebb levegő pályája csak európa nyugati partvidékét és a skandináv félsziget nyugati részét érinti. a hőmérséklet csúcserőke pénteken nyugat-közép és dél-európában általában átlag körül alakult, viszont a szovjetunió európai területének északi felén 10, 12 fokkal magasabb az elmúlt 10 év átlagánál. ma reggel a brit szigetektől, a skandináv félszigetről, a balti és a fekete tenger térségéből jelentettek szórványos esőt, zivart. a következő 36 óra folyamán a kárpát medence időjárásában lényeges változás nem lesz.

hazánkban pénteken fülledt, meleg idő volt. a délnyugati és az északkeleti országrészben csak 3-6 máshol 7-12 órán át sütött a nap. elsősorban a délnyugati megyékben, a duna-tisza közén és az északi-hegyvidéken többfelé esett az eső, záporosó, helyenként zivatar kíséretében, néhány helyen jégeső is hullott. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 8 mm között változott, de néhány helyről erősebb zivatarfócsban így tiszakarádon 12, jósvafón 14, polgáron 24, poroszlón 25 millimétert mértek. a hőmérséklet napközben a z erősen felhős helyeken 24-26, az ország többi részén 27-31 fokig emelkedett. szombat hajnalra 12-19 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti északkeleti megyékben változóan felhős idő, máshol gyengén felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 24-27 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 23,6 fok volt, 2,2 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

főként nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen zápor, zivatar. szombaton időnként kissé megélénkülő északi, északnyugati vasárnap változó irányú szél. meleg marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13,18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 27-31 fok között. a duna vízállása budapestnél 257 cm/mt1/  
-..-

- 25 -

bb. 47. kitüntetések

fm fk/11 cz

1972. július 8.

a népköztársaság elnöki tanácsa, művészi munkásságuk elismeréseként olty magda kossuth-díjasnak, a nemzeti színház nyugdíjas színművészeinek, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek és martsa istván munkácsy -díjas szobrászművészek, a magyar népköztársaság érdemes-művészeinek 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta.

--

bb. 50. országszerte aratnak, kedvez az idő a mezőgazdasági munkáknak

1 kg/bé/pá/11 cz

1972. július 8.

több mint egy hét telt el péter páál óta, amikor szerte az országban megkezdtek az aratást. az időjárás kedvezett a mezőgazdasági munkáknak, s így az ország nagyrészen zavartalanul dolgozhatnak az aratógépek és a kombájnok. a bevetett terület 95 százalékáról géppel takarítják be a termést, s a kaszákat többnyire csak a meredek lejtőjű hegyoldalakon és az erősen megdőlt gabonátlábkban használják.

a borsónak már csaknem az egészét betakarították, de győr-sopron, és vas megyében csak ezután aratják. az őszi árpát az alföldön már levágták, a nyugati és az északi megyékben még két-három napot igényel ez a munka. a buzatáblák 15 százalékát aratták le eddig, jó ütemben a halad a rozs betakarítása is. itt már a cséplést is megkezdtek./mt1/

--

bb. 49. jubileumi diplomaátadás a semmelweis orvostudományi egyetemen

t ms/gk/zs/11 cz

1972. július 8.

szombaton a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsának a semmelweis-teremben tartott nyilvános rendkívüli ülésén adták át a jubileumi vas- gyémánt és arany diszokleveleket a 65, 60, illetve 50 évvel ezelőtt diplomát szerzett orvosoknak, gyógyszerészeknek.

/folytköv./

14.15/11

Tólb<sup>15</sup>

- 26 -

bb. 49./ jubileumi .... folyt./ 11

dr. zoltán imre rektor megnyitó beszédében az egyetemi tanács nevében köszöntötte a jubiléumokat, akik több mint fél év századon át szorgalmasan és kitartó munkával szolgálták a magyar egészségügyet.

beszéde végén a rektor átnyújtotta a jubileumi diszokleveleket. az egyetemi tanács 65 éves jubileuma alkalmával vas diszoklevéllel tüntette dr. réthi aurél orvosprofesszort, tar dezső és weiss béla gyógyszerészt. gyémánt diszoklevelet kapott dr. bóna andrás, dr. halász istván, dr. jákó balázs, dr. kovács artur, dr. máté izabella és dr. szukováthy imre orvos, valamint bertóthy aranka /dr. picker rezsóné/, blumberg raoul, broczek béla, dr. nemes istván és szepesi lajos gyógyszerész. valamennyien 60 évvel ezelőtt szerezték meg oklevelüket. arany diszoklevelet kapott 66, ötven évvel ezelőtt végzett orvos, illetve gyógyszerész.

a kitüntetettek nevében dr. ladányi józsa egyetemi tanár a debreceni ovostudományi egyetem 2. számú sebészeti klinikájának aranydiplomás igazgatója mondott köszönetet.

az ünnepi tanácsülés a rektor zárszavaival végződött./mt1/

--

bb. 48. a háromtonnás tehergépkocsik behajtási tilalmát a duna és a nagykorut által határolt területre terjesztették ki

t don/zs/11 cz

1972. július 8.

a teherszállítás, illetve a rakodás korlátozása immár elodázhatatlan a budapesti közlekedésben. a zsufoltság enyhítését célozza - a tömegközlekedés, a közúti forgalom gyorsabb, zavartalanabb lebonyolítása érdekében- a háromtonnás tehergépkocsik behajtási tilalmának kiterjesztése.

/folyt.köv./

Tólb<sup>15</sup>

- 27 -

bbm 48./ háromtonnás .... folyt./ 1l

mint dr. nagy ervin, a fővárosi tanács közlekedési főigazgató-ságának helyettes vezetője szomatí sajtótájékoztatóján elmondotta a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedérendészete a három tonna összsúlyu, illetve ennél nagyobb súlyu tehergépkocsik behajtási tilalmát - amely eddig a duna és a kiskörut közötti területet érintette délelőtt 7 és 9 óra között, illetve délután 16 és 18 óra között - július 10-től a duna és a nagykörut által határolt területre, s délelőtt 7 és 10 óra közötti délután 15 és 19 óra közötti időre terjeszti ki.

a három tonna, illetve az ennél nagyobb súlyu gépkocsik behajtása tehát az említett időben a duna és a nagykörut által határolt területre július 10-től tilos. itt jegyezték meg, hogy az új forgalmi rendre való felkészüléshez türelmi időt adnak az érintetteknek; július 24-ig a három tonnás, illetve ennél nagyobb súlyu teherautók vezetőit - ha részt vesznek az említett terület forgalmában - nem bírságozzák meg, július 24-től viszont az új rendelkezés megszegőit megbüntetik. a korlátozás alá nem eső időben egyébként bármilyen súlyu tehergépkocsi behajthat, ha célfuvar bonyolít le. a három tonna összsúly alatti járművekátmenő, illetve célfuvar-forgalma nincs korlátozva.

a duna és a nagykörut által határolt területen az újpesti rakpart és a váci ut között a katona józsef utcán át, a rudas lászló utca és a majakovszkij utca között az eötvös utcán át, a majakovszkij utca és a rákóczi ut között a hársfa utcán át lehet közlekedni. - népszínház utcától a baross utcáig a tolnai lajos, a bérkocsis a déry miksa a salétrom és a rigó utcán át a baross utcától az üllői utig a kispfaludyutcán át az üllői uttól a boráros térig pedig a ferenc köruton lehet közlekedni.

az új forgalmi korlátozásra tájékoztató táblák hívják fel a gépkocsivezetők figyelmét.

mint a sajtótájékoztatón elmondták, a korlátozás alól indokolt esetben felmentést kaphatnak a kocsik. eddig 400 jármű részére adtak ki ideiglenes engedélyt, amelyek az év végén járnak le. a brfk igazgatási és szervezési osztálya július 20-ig még kiad engedélyeket, amelyeket nem a szállítónak, hanem a szállítatónak kell kérnie.

/folyt.köv./  
14.20/1l

- 28 -

bb. 48./ háromtonnás ....2. folyt./ 1l

a kérvényeket természetesen alaposan felülvizsgálják és csak nyomos ok, indok alapján járulnak hozzá a korlátozás alóli felmentéshez.

bejelentették azt is, hogy a rákóczi uti és a kossuth lajos utcai új forgalmi rendet - amely szerint a két főútvonalon reggel 7 órától este 7 óráig megállni, este 7 órától reggel 7 óráig pedig várakozni nem szabad - ugyancsak július 10-től vezetik be. a türelmi idő itt is két hét, tehát július 24-től a rendelkezés megsértőit megbüntetik.

az áruszállítás és a rakodás lebonyolítására engedélyt természetesen lehet kérni a brfk-től, amely 8-15 óra között engedélyezheti a rakodást. az okmány birtokában a gépkocsivezetők félkerékkel parkolhatnak a járdán. rakodni csak a rákóczi uton szabad, a kossuth lajos utcában az itteni áruszállításokat mellékutkákból kell lebonyolítani: a petőfi sándor utcából, a szép-utából a magyar utcából a semmelweis utcából és a város-ház utca torkolatából.

*Inem.*

a rakodásokhoz a kerületi rendőrkapitányságoktól kell engedélyt kérni. a rakodóterületet jelző táblán - az engedély birtokában - fel kell tüntetni az engedély számát, illetve a rakodás időtartalmát. ha ez nincs jelezve, a „rakodó terület”, tábla nem érvényes, azaz a parkolni kívánó gépkocsi vezetője a szabad területre beállhat.

a sajtótájékoztatón elmondták, azt is, hogy az új rendelkezés életbeléptetésével egyidejűleg a tüzelőszállításokat szombatonként bonyolítják le. tehát a rákóczi uton, illetve a kossuth lajos utcában lakók és intézmények tüzelőjét a belkereskedelmi szállítási vállalat szombatonként szállítja./mt1/

--

- 29 -

14.26/1l

*Tólg*

bb. 46. a 22. vasutas nap eseményei vidéken

ö vid/fm/ok -cz

1972. július 8.

szombaton több ünnepi esemény zajlott le vidéken a 22. vasutas nap alkalmából.

felavatták az emődi vasutállomást

szombaton adták át rendeltetésének a MÁV miskolci igazgatóságának területén lévő emődi vasutállomást. a nagyforgalmú állomás épületét a második világháborúban a visszavonuló fasiszta seregek rombolták le. az új felvételi épületet több mint hatmillió forint-tos költséggel létesítették és azzal együtt adták át a mintegy ötmillió forintos költséggel felszerelt integra-dominó biztosító berendezést is, amely automatikusan irányítja a forgalmat. az avató-ünnepségen dr. Pásztor Pál, a MÁV miskolci igazgatóságának vezetője több mint kétszáz vasutas dolgozónak adott át jutalmat és törzsgárda- valamint szolgálati jelvényt.

a vasutasnapra megvalósult a nyugat-magyarországi vasuti

fővonalak teljes dieselizálása

a 22. vasutas nap alkalmából ünnepelték meg a ceglédi-miskolci-székesfehérvári és a szombathely-szentgotthárd közötti vasútvonal 100 éves fennállását is. a szombathelyi ünnepségen a vasutigazgatóság ndk-beli - erfurti - testvérigazgatósága delegációval képviseltette magát. jelen voltak szovjet vasutasok és jugoszláviai, valamint vas és zala megyei párt- és állami vezetők is. a 13 000 nyugat-magyarországi vasutas képviselői megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet, majd a savaria nagyszálló télikertjében került sor az igazgatóság központi ünnepségére. szabó Béla, a vasutigazgatóság vezetője ünnepi beszédében bejelentette, hogy nyugat-magyarország vasuti fővonalain megvalósult a teljes dieselizálás. kimagasló munkások születtek a vasutasnapra. elkészült két fontos közép-dunántúli állomás, várpalota és városlődkislőd biztosító berendezése. félévi tervüket 108,7 százalékra teljesítették: 16,4 millió utast és négy millió tonna árut szállítottak.

/folyt. köv./

- 30 -

bb.46./ a 22. vasutas nap .....folyt./ok

a jó munka elismeréseként négyen „kiváló vasutas”, tizen „érdemes vasutas”, kitüntetésben, kilencen vezérigazgatói elismerésben részesültek. a szolgálati helyeken rendezett ünnepségeken a 269-enla „kiváló dolgozó” kitüntetésben részesültek. a kitüntetésekkel együtt 406 000 forint pénzjutalmat osztottak ki. a törzsgárdatagság 3,8 millió forint „hűségpénzt”, kapott. egyéb forrásokból további 1,7 millió forint jutalomban részesültek a legjobb vasutasok. külön köszöntötték a nyugdíjasokat is.

országos vasutas eszperantista találkozó székesfehérváron

székesfehérváron, a nagy közép-dunántúli vasuti csomóponton is megünneplették a 22. vasutasnapot. az állomás vezetői és társadalmi szervezeteinek képviselői megkoszorúzták a béke téri hősi emlékművet, majd nagygyűlésre került sor a MÁV „vörösmarty”, művelődési központjában. a székesfehérvári állomás forgalmi eredményeit mezei István vontatási főnök értékelte majd a székesfehérvári vasutas dolgozók között 800 000 forint pénzjutalmat osztottak ki.

a 22. vasutasnap alkalmából szombaton este székesfehérváron országos vasutas eszperantista találkozó kezdődött. az ország minden részéről érkezett hetven vasutas eszperantista két napig ismerkedik az ezer éves fennállását ünneplő székesfehérvárral.  
/folyt.köv./

---

bb.52. katonazenakarak országos fesztiválja egerben

vid/fm/ok -cz

1972. július 8.

egerben szombaton megnyílt a hetedik országos katonazenakari fesztivál. ebből az alkalomból a városba érkezett a magyar néphadsereg központi zenekara, a zrínyi Miklós katonai akadémia - a Kilián György repülő műszaki főiskola - a központi tiszthelyettesképző iskola - a magyar néphadsereg központi zenei szakközépiskola- valamint több helyőrség zenekara.

az ünnepi esemény a város központjában, a Dobó téren délután öt órakor katonai tiszteletadással kezdődött. a felsorakozott együtteseket és a vendégeket dr. Varga János, a városi tanács elnöke köszöntötte. ezt követően a magyar néphadsereg központi zenekara „szerenád”, adott a városháza erkélyéről.

este a bazilika előtti téren hangversenyen mutatkoztak be a város közönsége előtt a fesztivál résztvevői./mti/

---  
- 31 -

bb.51. kellemes strandidő várható

i sb/gk/ok -cz

1972. július 8.

a meteorológiai intézet prognózisa vasárnapra végre kellemes strandidőt ígér. a kárpát-medencében és környékén ugyanis kedvező az időjárási helyzet, mert leszálló, lassu légmozgás alakult ki, amely lehetővé teszi a fölmelegedést, a kellemes napsütést. az óceáni hűvös léghullámok ezuttal európa északi részét „szerecséltetik”, nem zavarja meg tehát semmi sem hazánk időjárását. a prognózis szerint viszont számításba kell venni azt is, hogy a lassu, leszálló légmozgás a zivatarképződésre is lehetőséget nyújt. a szakemberek szerint inkább csak a délutáni órákban várható néhány helyen zivatar s az „égiháboru”, idején átmeneti lehűlés. vasárnap is a szombathoz hasonló időjárásra, általában 25-30 fok körüli fölmelegedésre lehet számítani.

az országnéhány részén szobaton erősen párássá, szinte szubtrópusi levegő tette próbára a szív-, ér- és idegbetegségekből szenvedőket. többek között szólnok a levegő páratartalma 62 százalékos volt, míg Keszthelyen mindössze 45 százalékos. a számítások szerint vasárnap valamelyest csökken a párásság, de az orvosok szerint a szív-, ér- és idegbetegségekből szenvedőknek óvatosan kell strandolniuk, főként a napozásra kell vigyázni. kifejezetten jól tesz azonban, ha kora reggel vagy késő délután kiadós uszással frissítik föl magukat. /mt1/

---

bb.53. Lotto tájékoztató

fk/ok -cz

1972. július 8.

a 27. játékhetén 5 találatos Lottószelvény nem akadt, az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilletéke levonása után a következők:

a 4 találatos szelvények száma 42, a nyeremény egyenként 95 283 forint,

3 találatos szelvény 4 337 darab, ezekre egyenként 461 forintot fizetnek,

a 138 374 darab 2 találatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 18 forint, /mt1/

---

- 32 -

felhasználható : 20.00 órától

bb. 54. hangversenyek a veszprémi várban - zenei hetek Keszthelyen

vid fm/1l cz

1972. július 8.

a Balaton-vidék zenei életének két központjában, Veszprémben és Keszthelyen szombaton megkezdődött a nyári program.

Veszprémben, a vár történelmi hangulatu környezetében, szombaton este hat óra körül, „Sámson”, című oratóriumának előadásával kezdődött meg, a hagyományos hangversenysorozat. az oratórium-estén nagy sikerrel szerepelt a budapesti kórus és a postás szimfonikus zenekar.

Keszthelyen a Festetics-kastély restaurált hangverseny-termében a Tátrai-vonósnégyes szombati fellépésével kezdődtek meg a szeptember 2-ig tartó zenei hetek. /mt1/

---

felhasználható: 17.00 óra után

bb. 55. naponta több mint kétszáz ezer utas - hetvenöt éves a miskolci villamosvasút

vid fm/1l cz

1972. július 8.

hetvenöt éve 1897. július 10-én gördült végig Miskolcon az első villamosszerelvény, amely a Tiszai pályaudvarról indult s az akkori város kereskedelmi központját, a Buza tereit érintve, haladt végig a főutcán, a Veres-templomig, a mai Eszperantó térig.

a Budapest után az ország vidéki városai közül elsőként megvalósított miskolci villamosvasút építésén csaknem negyed századig „gondolkodtak”, a városatyák. korábban 1862-ben a nyári hónapokban már közlekedett ugyan omnibusz a város és a már akkor is kedvelt Miskolc-Tapolca fürdő között, 1868-ban a lóvasút terve is előtérbe került, de helyette évtizedekkel később a villamosvasút épült meg. a fővonallal párhuzamosan építették ki a Buza tereitől a Csabai kapui népkertig terjedő kitérős rendszerű vágányt is. a korabeli feljegyzések szerint a villamospark tizenhárom szerelvényből állott, s első napi forgalma hétezer-hatszázötvenöt utas volt.

/folyt. köv./  
14.50/1l

- 33 -

v

bb. 55./ naponta .... folyt./ 1l

csak a száadforduló után 1906-ban, illetve 1910-ben került sor a diósgyőri illetve a hejőcsabai vonal kiépítésére, addig a gyárak dolgozói gyalog jártak munkahelyükre. a tarifát azonban sokallták, mert nemcsak kedvezményekkel, de még olvasni való újságok kölcsönzésével is „csábították”, az útszolgákat, hogy vegyék igénybe a közlekedési eszközt. a kitérőkben való várakozással az utazási idő a tiszai pályaudvar és a vasgyár között egy óránál is több időt vett igénybe.

akkor épültek meg a villamos-szinek, a „remizek”, a tiszai pályaudvarnál és ujdíósgyőrben. ezek ma már a városfejlesztés akadályai. az öt éves tervben lebontásra kerülnek, s helyettük már épül a korszerű forgalmi telep, ahol az autóbusz-szerviz is helyet kap.

a miskolci „döcögős villamos”, korszerűsítésére 1952-ben került sor. a kitérős rendszert megszüntették, helyette kettős vágányt építettek. a menetidő negyedére csökkent. jelenleg kevéssé száz csuklós villamos szállítja az utasokat, amelyeknek száma meghaladja a napi kétszázévezret. a korszerű szerelvények mellett még ma is közlekednek azonban olyan kocsik, amelyeket a századfordulón vásároltak. arról lehet megismerni ezeket, hogy peronjuk nagyobb a szokásosnál. ezeket ugyanis gőzerővel hajtották, s csak később alakították át villamosvontatásúra.

a jubileumi évben a miskolci közlekedési vállalat négy új négyajtós csuklós villamossal és tizenhét új autóbuszal gyarapítja járműparkját. ez lehetővé teszi, hogy a bábonyi bérceken lévő családiházias települést is bekapcsolják a közforgalomba.

a fennállásának hetvenötödik évfordulóját ünneplő vállalat jubileumi ünnepségét szombaton tartották meg a miskolci római sándor megyei művelődési központ színháztermében. hernádi lajos a vállalat igazgatója ismertette a villamosközlekedés történetének évtizedeit, majd bárcki béla, a miskolc megyei város tanácsának elnöke méltatta a város forgalmában betöltött szerepét. utalt annak lehetőségére, hogy a belvárosban földalatti kéreg -vasuttá építsék át.

a jubileumi ünnepségen több dolgozónak kitüntetést adtak, harminc nyugdíjba vonuló villamosvezetőt pedig emlék-plakettel jutalmazták.  
/folyt.köv./

- 34 -

bb. 55. / naponta ... 2. folyt./ 1l

az évforduló alkalmából a hetvenöt éves villamosközlekedés történetét ismertető kiadványt jelentettek meg.

a jubileumi rendezvényre újvidékről, az olaszországi udinéból, valamint kassáról közlekedési szakemberek érkeztek miskolcra. részvételükkel tanácskozást tartanak a belvárosi forgalom megoldásáról, az urh-rendszernek a közlekedés irányításában történő alkalmazásáról, valamint a kalauznélküli közlekedés megszervezéséről./mti/

..-

bb 56. nagy zoltán néprajzi gyűjtő és faragó józsef kiskunfélegyházi népművész kiállításának megnyitója

t nn/pá/ny zs -cz

1972. július 8.

két népművészeti kiállítás nyílt szombaton a fővárosi művelődési házban. dr. kodolányi jános, a néprajzi múzeum főigazgatóhelyettese mondott megnyitót nagy zoltán néprajzi gyűjtő kiállításán, amelyet szeptember 30-ig, naponta 15 órától 22 óráig tekinthet meg a közönség. a bemutaton a gyűjtő szűkebb pátriájának - bicskének, illetve erdély, az alföld és sárköz vidékeinek néprajzi emlékei szerepelnek: a különféle cseréptálatoktól a himzett zekéig, a díszes főkötőktől a jellegzetes üvegedényekig.

faragó józsef kiskunfélegyházi népművész is szombaton mutatta be legszebb fafaragásait, ugyancsak a fővárosi művelődési házban. az érdeklődők szeptember 15-ig tekinthetik meg a különleges szépségű gyertyatartókat, tányérokat, kanalakat, sótartókat, dobozokat, népi butorokat. külön figyelmet érdemelnek faragó józsef faliképei, amelyeken ismert balladák, a vörös rébék, a kőműves kelemen egy-egy jelenetét örökíti meg./mti/

..-

bb 58. kempingezők országos találkozója

gg/ny -cz

1972. július 8.

a kempingezők idei országos találkozóját, az v. magyar kemping rallyt és ennek keretében 11. országos ifjúsági kempingtalálkozót 1972. július 21 és 23. között rendezik a miskolc-tapolcai kempingben. az immár hagyományos összejövetelt színes műsor kirándulások tarkítják. elhelyezés sátrakkal és faházakban. felvilágosítás és jelentkezés a magyar camping clubban / budapest, viii. kerület múzeum utca 11. telefon 141-880./mti/

15.35/ny

-35-

Tó 1640

bb 57. lerakták az alapkövet a velencei ifjusági kiránduló- és üdülőközpontnak - 1973 júliusában már fiatalokat fogad az új turistabázis

vid/fm/ny -cz

1972. július 8.

szombaton délelőtt velence községben, a tó északi pontján lerakták az alapkövet a velencei ifjusági kiránduló- üdülőközpontnak. az alapkövetélen ünnepségen részt vett dr. dabronaki gyula államtitkár, a velencei-tavi intézőbizottság elnöke, molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes, szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, főcse lajos, a kisz központi bizottságának titkára, kersák ferenc, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára, schmidt gyula, a kisz fejér megyei bizottságának titkára, boór ferenc, a fejér megyei tanács elnökhelyettese. ott volt nádor györgy, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács titkára, az oiot több tagja, a vib elnökségének tagjai, fejér megye és a székesfehérvári járás számos vezetője.

az ünnepség a velencei „rózsa ferenc,„ kisz-építőtábor fiataljainak felvonulásával kezdődött. részt vettek az ünnepségen a kisz fejér megyei bizottsága velencei vezetőképző táborának és a martonvásári kisz-tábornak a lakói. az új létesítmény jelentőségét molnár károly, a belkereskedelmi miniszterhelyettes méltatta. beszédében hangsúlyozta, hogy a velencei ifjúsági objektum csak egy a jóváhagyott hat ifjúsági turista-központ közül.

- ez a központ feltételezi a fiatalok öntevékenységét, a fiatalokért készül, de a fiatalok segítségével - mondotta a miniszterhelyettes.

ezután dr. dabronaki gyula államtitkár, szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes és főcse lajos, a kisz központi bizottságának titkára az ifjúsági kiránduló- és üdülőközpont tervrajzát, rendezési tervének egy példányát, valamint az objektum létesítéséről szóló okmány egyik példányát leforrasztották egy fémhengerbe és az alapkő alá helyezve - megtették az „első kapavágást,,.

ezután nádor györgy, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács titkára ismertette a velencei ifjúsági üdülőközpont terveit. elmondotta, hogy a 21 hektárnyi, vadregényes tóparton ötezer fiatalot képes majd befogadni a felépülő bázis. a telepen vendéglátóipari és szórakoztató kombinát épül, a fiatalokat négyszemélyes faházakban és sátrakban helyezik el. az üdülőközpontot szakaszosan építik és adják át. az építők arra töreksznek, hogy 1973. júliusában már részlegesen működjen a bázis, elkészüljön a strand. a kiránduló- és üdülőközpont 1976-ra készül el teljesen. nádor györgy bejelentette, hogy az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács a velencei kirándulóközpont ifju építőt, társadalmi munkáit a tábor elkészülte után kétéhetes, ingyenes üdülésre hívja meg.

/folyt köv/  
15.45/ny

-36-

bb 57. / lerakták...folyt/ny

ezután az oiot nevében a velencei ifjúsági objektum szervező és tervező munkájában kitűnt fiatalokat, így a városépítési és tudományos tervezőintézet ifju tervező kollektíváját és a csoport vezetőjét: molnár attila tervezőmérnököt jutalomban részesítette.

az ünnepélyes alapkövetélen résztvevő vendégek és fiatalok végül megtekintették a „rózsa ferenc,„ kisz építőtábor, valamint az üdülőközpont majdani területét.

x x x

a velencei ifjúsági kiránduló- és üdülőközpont építéséhez a kormány 16 millió forint támogatást ad. ehhez az összeghez a velencei tavi intézőbizottság, a fejér megyei tanács és a megye több vállalata ad „pótlást,, - maguk a fiatalok pedig társadalmi munkával járulnak hozzá a nagyszerű új létesítmény, a velencei ifjúsági „birodalom,„ felépítéséhez.

a telep első lakói - 120 hajdu-bihar megyei középiskolás fiatal - az ünnepélyes alapkövetélen megfogadták, hogy becsülettel dolgoznak, elviszik hírét az országban a velencei ifjúsági turista-központnak. a fiatal építőknek nem lesz könnyű dolga. a tereprendezést már megkezdték, ezután jön a neheze, a tábor saját patakjának, a bágya-patak medrének szabályozása és a strand kialakítása./mt1/

--

bb 59. szovjet párt - és kormányküldöttség utazott át budapestén

t ms/gg/ny zs laa

1972. július 8.

g.sz. dzocenidze, a gruz szovjet szocialista köztársaság legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnökhelyettese, az szkp központi revíziós bizottságának tagja vezetésével szombaton átutazott budapestén az a szovjet párt- és kormányküldöttség, amely részt vett az algériai demokratikus és népi köztársaságban az ország függetlensége kikiáltásának 10. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke és csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, valamint a külügyminisztérium, és a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa köszöntötte. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, valamint b.p. ivanov vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoka és v.k. andrjusczenko altábornagy, az egyesített fegyveres erők magyarországi képviselője./mt1/

16.45/ny

--  
-37-

15.17.00

15.16.40

bb 46.

/a 22. vasutas... 2. folyt./-szb

új vasuti létesítmények tolnában

a 22. vasutasnap emlékezetes dátum a tolna megyei vasutasok körében: 11 millió forintos költséggel elkészült a dombóvári del-tavágány és híd, átadás előtt áll a 12 millió forintos költséggel készült 150 személyes dombóvári vasutas munkásszálló, s a harmadik üteméhez érkezett a dombóvársi körfűtőház korszerűsítése. a dombóvári vontatási főnökség az idén 18 szovjet gyártmányú diesel-mozdonyt kapott, s megkezdtek a diesel-javitóbázis létrehozásának előmunkálatait. a bátaszék-dombóvári vasutvonal korszerűsítésére ebben az évben 65 millió forintot költ a máv pécsi igazgatósága és még az idén megkezdik bátaszék állomás központi szociális épületének a tervezését is.

felavatták a nagyecenki muzeum-vasutat

julius 9-től kezdve minden vasár- és ünnepnap 3100 méter pályahosszon közlekedik a nagyecenki muzeum-vasút szerelvénye, amelynek ünnepélyes avatására a 22. vasutasnap alkalmából szállította a vendégeket fertőbözra, a muzeumvasút kiinduló állomására. innen indultak el a magyar közlekedésben egykor nagy szerepet játszó keskeny-nyomtávu vasutak emlékét őrző, 100 éves kismozdonyok vontatta, muzeális értékű személykocsikban a meghívottak a nagyecenki kastély-állomásra, az ünnepség színhelyére, ahol szakács ferenc, a kisor-sopron megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. kifejezte köszönetét az építőknek, elsősorban a társadalmi munkásoknak, akik 30 000 óra munkával segítettek a „mini,-vasút” építkezését és egyebek között 40 000 köbméter földet, kavicsot mozgattak meg. ezután az újdonsült uttoró vasutasok tettek ünnepélyes fogadalmat, akiknek a közlekedési muzeum csapatzászlót adományozott.

az ünnepség résztvevői megkoszorúzták széchenyi istván nagyecenki mauzóleumát. /mti/

..-

bb 60. hazaérkezett algériából a magyar párt- és kormányküldöttség

t ms /gg szb zs

1972. július 8.

szombaton hazaérkezett az a párt- és kormányküldöttség, amely cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, az elnöki tanács titkára vezetésével az algériai demokratikus és népi köztársaságban részt vett az ország függetlenségének kikiáltása alkalmából rendezett ünnepségen. a delegáció tagjai voltak hollai imre külügyminiszterhelyettes és zsigmond zoltán, hazánk algériai nagykövete.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kisházi ödön, az elnök tanács helyettes elnöke, traumann rezső, az elnöki tanács tagja és szigetvári károly nagykövet, a külügyminisztérium csoportfőnöke fogadta. /mti/

..-

-38-

bb 61. hazánkba érkezett az osztrák közlekedésügyi miniszter

i sb-kf/gk szb la

1972. július 8.

erwin frühbauer osztrák közlekedésügyi miniszter - dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter meghívására - szombat délután budapestre érkezett.

a látogatás annak a korábbi megállapodásnak megfelelően jött létre, amely szerint a két miniszter rendszeresen, évenkénti személyes találkozáson beszél meg magyarországi és ausztriai közlekedési együttműködésének időszerű feladatait. a mostani tárgyalásokon értékelik az eddigi együttműködés eredményeit, a két ország közlekedés-politikai koncepciójának megvalósítását, az ebből adódó közös feladatokat és újabb lehetőségeket keresnek a hatékonyabb együttműködésre. /mti/

..-

bb 62. budapestre érkezett burma kereskedelmi minisztere

k sb/fk szb la

1972. július 8.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására dr. maung lwin kereskedelem, szövetkezet és ellátásügyi miniszter vezetésével szombaton burmai kereskedelmi küldöttség érkezett budapestre, hogy tárgyalásokat folytasson a két ország közötti árucserre-forgalom továbbfejlesztéséről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, turi ferenc, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa fogadta. /mti/

..-

bb 64. első díjat nyert ausztriában a vándor kórus

i ms/gg szb la

1972. július 8.

kórusművészetünk újabb sikert mondhat magáénak: a vándor-kórus révész lászló vezetésével az ausztriai spittalban erős nemzetközi mezőnyben a népdal kategória első díját nyerte. /mti/

..-

-39-

bb 63. elutazott budapestről a francia vöröskereszt küldöttsége

mm szb zs

1972. július 8.

a francia vöröskereszt küldöttségét szombaton bucsulátogatáson fogadta dr. gegesi kiss pá, a magyar vöröskereszt elnöke és rostás istván főtitkár. ez alkalommal marcelin carraud elnököt a vöröskeresztes munkáért érdemérem aranyfokozatával, sybille de launayt, az adminisztratív tanács tagját és georges glain külügyi osztályvezetőt az ezüst fokozattal tüntették ki.

a küldöttség egyhetes magyarországi tartózkodás után szombaton elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren rostás istván főtitkár bucsúztatta a vendégeket. /mti/

..-

bb 65. felhasználható 20 h-kor!

befejeződött az v. bartók béla nemzetközi kórusfesztivál

vid-fm szb la

1972. július 8.

debrecen egy héttig az ének, a kórusok városa volt. a tisztán központjában július 3-8. között rendezték meg - ez alkalommal ötödször - a bartók béla nemzetközi kórusfesztivált. nyolc külföldi kórus vett részt a rangos eseményen, s rajtuk kívül tizenhat magyar együttes lépett fel délelőttönként az arany bika bartók-teremben tartott minősítő hangversenyeken.

szombaton délelőtt fejeződtek be a minősítő hangversenyek. ekkor a kisz központi művészegyüttes egyetemi énekkara, a budapesti építők központi művészegyüttesének vegyeskara, a debreceni maróthy györgy kórus, valamint a szegedi juhász gyula művelődési központ munkáskórusa énekelt a nemzetközi zsűri és a nagyszámu hallgatóság előtt.

szombaton este az arany bika bartók-teremben rendezték meg a bartók béla v. nemzetközi kórusfesztivál záróünnepségét, s ekkor került sor az értékelésre és a díjkiosztásra.

vaszy viktor, a szegedi nemzeti színház zeneigazgatója, a nyolc tagu nemzetközi zsűri elnöke értékelésében többek közt elmondotta, hogy a fesztivál nemcsak országosan, hanem nemzetközileg is a kortárs-zene fárosza lett. /folyt.köv./

19.00/szb

-40-

16/1950

bb 65. /befejeződött... 1. folyt./-szb

a fesztivál határozott célja volt: kimozdítani a kórusmozgalmat a visszahúzódó tradíciók kötelékei közül és a kortárs-zene ápolásával „új vizekre”, vezetni. az énekkarok általában magas színvonalon szerepeltek. az egyhetes hangverseny-sorozat azt is bizonyította, hogy a magyar „kórusműtermés”, nagy százalékban felülmúlja az itt hallott külföldi műveket. a fesztivál kiemelkedő értéke, hogy az öntevékeny és hivatásos kórusok összekerülnek, hallhatják egymást és ennek alapján gazdag tapasztalatokat szereznek.

ezután átadták a bemutató hangversenyeken, valamint a minősítő hangversenyeken résztvevő kórusoknak a diplomát, illetve az oklevelet.

a modern kortárs-művek magas színvonalu művészi előadásáért a bartók béla v. nemzetközi kórusfesztivál diplomáját kapta meg a brnoi madrigál kórus, az angol mansfieldi cantamus ensemble, a finn klemetti-opisto kamarakórus és a debreceni kodály-kórus.

a leningrádi technológiai főiskola kórusa magas színvonalu művészi teljesítményéért külön díjat kapott.

a magyar kórusok minősítő hangversenyén a fesztivál-kórus diploma-fokozatát nyerte el a budapesti vándor-kórus, az ötvös loránd tudományegyetem bartók béla énekkara, a budapesti ifju zenebarátok központi kórusa, a vasas művészegyüttes kórusa és a kisz központi művészegyüttes egyetemi énekkara.

ezenkívül nyolc együttes a fesztivál-kórus fokozatot három együttes pedig aranykoszorus fokozatot kapott.

az v. nemzetközi kórusfesztivált ördög lászló, a városi tanács elnökhelyettese zárta be.

a kórusfesztivál záróakkordjaként szokolay sándor „apokalypsis”, és „ódon ének”, című műveit hallhatta a közönség. az utóbbit debrecenben mutatták be először. /mti/

..-

19.10/szb

16/1950

-41-

bb 66. időjárásjelentés

gg szb la

1972. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti július 8-án, szombaton este 19 órakor:

meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felhőkép-ződés, legfeljebb egy-két helyen zápor, zivatar. időnként kissé megélénkülő, északnyugati, nyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 27-31 fok között. /mti/

-. -

-42-

- v é g e -

20<sup>30</sup> *ld*

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. július 9.

bb 1. vallástörténeti kutatások a székesfehérvári királyi bazilikában

vid-ká dzb -cz

1972. július 9.

a székesfehérvári, középkori királyi bazilikában végzett helyreállítási munkák során a fehérvári István király múzeum munkatársai kutatást folytattak az István-kriptában. megállapították, hogy a kváder-kövekből rakott kriptát 1038-ban, István király temetésekor készült. a kriptát 1083-ban, a szenttéavatás alkalmával átalakították. a kriptát nyugati végében új lerájatot készítettek és az addigi szent kereszt oltár helyén új, nagyméretű szent István oltárt emeltek. így a királyi bazilika a XI. század végén szent István kultuszhelyévé vált. /mti/

-. -

bb 2. sárközi fácánmentők

vid-fm szb -cz

1972. július 9.

a kaszálások idején megmentett tojásokból kikelt többszáz fácáncsibét nevelnek a szekszárd-öcsényi vadásztársaság sárközi telepén. a kaszálógépek elől összegyűjtött fácátojásokat kotlós házityukkal keltették ki. a vadásztársaság évente mintegy kétezer fácátojást ment meg a pusztulástól. a kis „vad fácáncsibék”, együtt növekednek mesterségesen kikeltett társaikkal, s közülük továbbszaporításra kiválasztják majd a jövőbeli törzsállomány tojóit, a többi más vadásztársaságoknak adják el, a kakasokat pedig később szabadon eresztik. /mti/

-. -

9.05/bzs

-1-

*lv 13.45*